



## 浙江将全面设立基层公安机关检察官办公室

通讯员 阮家骅

本报讯 每周一,宁波市奉化区检察院的检察官都会到设在溪口派出所的办公室,对一周以来的治安、刑拘案件以及变更强制措施等信息进行查询分析,对重点案件和发现疑点的案件,会要求公安机关提供相应案卷材料以进行深入调查。正是通过这种方式,检察官发现了一起猥亵儿童案立案监督线索,并督促公安机关立案,最终让嫌疑人袁某某受到法律严惩。案件判决后,被害人父亲专程给检察机关送来了锦旗。

在基层公安机关设立检察官办公室,为检察机关深入基层、深入群众、参与基层社会治理提供了一线阵地,是落实司法为民、提升推广新时代“枫桥经验”的重要内容。7月18日至19日,省检察院在奉化区召开工作推进会,专门研究部署在全省推开这项工作。

目前,全省已有47个检察院在基层公安机关设立检察官办公室79个,主要设立在基层公安机关法制大队或派出所。在这里,检察官依法对公安机关的刑事侦查活动开展立案监督和侦查活动监督;应公安机关要求提前介入重大案件,引导公安机

关依照法定程序开展侦查,依法适用强制措施和强制性侦查措施,全面客观及时收集调取和审查判断证据;跟踪了解批准逮捕、证据不足不捕和退回补充侦查案件的后续侦查情况,督促公安机关及时补充完善证据;关注已立案案件的侦查进展。截至今年6月底,各地检察官办公室依法立案监督238件352人,监督撤案32件43人,纠正漏捕31件42人,发出书面纠正违法或瑕疵通报528件。

设立检察官办公室,一方面将有效强化检察机关法律监督主责主业,另一方面也有助于提升基层公安机关刑事执法司法

能力水平。省检察院检察长贾宇指出,要从满足人民群众对法律监督新需求的高度,认识基层检察官办公室在构建检警大控格局,顺应以审判为中心的诉讼制度改革的重要意义,加强建设新型检警关系,完善协作共建机制,努力在开创双赢多赢共赢的良性互动法律监督新局面上走在前列。

日前,省检察院与省公安厅在全国率先出台省级层面《关于在刑事侦查活动中进一步加强协作配合的若干意见》,要求建立健全重大专项行动会商联动机制、案件沟通协商与跟踪监督机制、案件信息交换机制、联合调研和督查工作机制等。

## “净网”行动向网络游戏赌博亮剑

### 抓获嫌疑人1400余名,扣押冻结涉案资金7亿余元

见习记者 潘旭萍 陈哲

在微信群里拍摄短视频直播赌局,赌客在群里下注,赌资通过网络转账结算,整个过程没有专门网站、没有APP、没有服务器,不用注册任何账号,赌博零门槛;充值人民币换游戏币进行赌博,赢得的游戏币须在指定直播间内以“献花”“送火箭”等形式送给主播,之后对方才将等价的人民币转账至赌客账号……网络世界里,一些不法分子借用花样百出的“障眼法”,以游

戏之名,行赌博之实,令赌徒沉迷其中,最终陷入悲惨境地。

对付这一网络“毒瘤”,我省警方从不手软。19日,省公安厅召开2018“净网”行动网络游戏赌博专项打击新闻通报会,亮出了阶段性成果:开展网络游戏企业安全执法检查759次,约谈重点网络游戏企业71家,下架违规网络游戏31款;侦破利用网络游戏开设赌场案件127起,查获网络游戏赌博团伙110余个,抓获犯罪嫌疑人1400余名,扣押、冻结涉案资金达7亿

余元,打掉涉赌网络游戏平台36个。

警方梳理发现,在上半被打掉的网络游戏平台中,42%属于无证经营,部分平台通过线上线下配合发展“黑色产业链”,有的平台已有跨境迹象。当天发布会还通报了几起典型网络游戏赌博案件。

### 线下赌博线上直播

夜晚,丽水龙泉山,一群潜伏的身影快速穿梭着。为侦破一起“微信小视频组织

网络赌博案”,玉环市公安局出动200余名警力,分六个工作组,同步在辽宁大连,安徽蚌埠,浙江丽水、天台、玉环等地开展收网行动。很快,几个正在录制微信小视频的人被当场抓获。

线下赌博,线上小视频直播,零门槛准入门,一部手机就能随时随地参赌,最多时200人同时参赌。这些赌客中,有一夜输掉120多万元的;有原本办加工厂生意红火,却因赌博最后导致妻离子散、倾家荡产的。(下转2版)



## “最美逆行者”被记功

7月19日,省公安厅政治部相关负责人到省高速交警总队杭州支队,为成功处置“6·9”杭长高速百丈隧道起火事故中勇敢救群众的民警臧晓东、范剑、刘宝宝送奖。

6月9日,S14杭长高速往杭州方向百丈隧道内,发生一起小型汽车追尾碰撞大客车的交通事故并引发两车燃烧,造成3公里的隧道内浓烟弥漫,数百辆车受阻滞留隧道。高速交警杭州支队指挥中心值班民警刘宝宝第一时间发现警情,启动快速响应机制;高速交警杭州支队四大队民警臧晓东、范剑多次冲进隧道救人,在20分钟内将400余名群众转移到安全地带(本报曾于6月11日一版报道)。根据有关规定,省公安厅给臧晓东记二等功,给范剑记三等功,分别颁发奖章、证书和奖金;给刘宝宝嘉奖,颁发证书和奖金。

通讯员 沈志良

## “海上枫桥” 百姓心中的“暖心桥” 舟山着力打造海岛特色社会治理新格局

本报记者 郑嘉男 通讯员 李晨杰

55年前,诸暨枫桥镇创造的“枫桥经验”,在全国政法综治战线树立了一面旗帜。多年来,舟山创造性地将诸暨“枫桥经验”从陆地嫁接到海上,并在不断的探索实践中,给出了“海上枫桥”的舟山答卷。特别是近年来,舟山以化解海上矛盾为根本,以信息科技为手段,着力破解海上社会治理新问题,闯出了一条极具海岛特色、与时俱进的“海上枫桥”之路。

### “党建+”激发新活力

在岱山渔场,一面面印有“瀛洲红帆”字样的旗帜随风飘扬,旗下发生的一个个故事温暖人心。

2018年5月1日凌晨,距全国伏季休渔结束还有11个小时,“浙岱渔05152”在返航途中,主机突发故障,失去航速,之后螺旋桨又被网具缠住。危难之际,附近海域的“浙岱渔06801”船长姚水军先后两次伸出援手,不仅保证了事故渔船的人员安全,也很好维护了伏季休渔秩序。

“这是一种责任。”作为岱山“瀛洲红帆”船的一员,姚水军用朴实的话语诠释了“瀛洲红帆”船的意义。2017年,岱山县

衢山镇首批20艘“红帆”船统一挂牌,充分发挥党员渔老大在海上的先锋作用,把比学赶超、创先争优的哨岗建到船上,成为衢山镇基层党建品牌的又一新亮点。

提升海上治理水平,核心在于党建引领。这几年,舟山紧扣“海”字主题,因地制宜将渔船作为开展党员“戴党徽、亮身份、树形象、当先锋”等组织活动的主阵地,确保“船行千里有组织,生产活动两不误”。

作为全省陆域面积最小的县,嵊泗县将渔区党建工作从后方延伸到前方,从陆地拓展到海上,努力实现党组织和党的工作全社会覆盖。“就算在海上,我们的党课也一样上。”嵊泗县有关人士说,针对一线渔民党员作业时间长,学习教育难集中的实际,嵊泗县全面实行陆上党课与海上党课相结合的“双党课”制度,并利用单边带、对讲机等方式开设海上党课,不断扩大海上党员远程教育的覆盖面。(下转2版)

